

## Возможность выбирать

### Творческие специальности: учиться, чтобы работать на родине

Сейчас самое время определяться, куда поступать. А выбор творческих специальностей довольно широкий у нас, в Беларуси. Неслучайно ведь едут к нам учиться иностранцы с разных концов света. В том числе поступают в ВУЗы Беларуси молодые люди из России, при том, что на родине у них богатый выбор учебных заведений. Тем не менее привлекают белорусские, потому что здесь можно себя чувствовать как дома и получить образование на высоком уровне. Сегодня учащиеся из России есть в Белорусской государственной академии искусств, в Белорусском государственном университете культуры и искусств, в хореографическом колледже и других учебных заведениях. Но и белорусская творческая молодежь интересуется возможностями, которые предлагает российское образовательное пространство. Ведь некоторые ВУЗы России приобрели известность еще в советские времена, как легендарные ВГИК, ГИТИС, или учебные заведения, где совершенствовались в подготовке музыканты или артисты балета. На новом этапе своего развития Республика Беларусь позаботилась о своем творческом будущем: некоторые специальности были открыты в учебных заведениях страны, в частности, связанные с кино. Но молодым людям присуще желание совершенствоваться и они готовы изучать образовательные возможности, которые появляются перед ними в XXI веке, в том числе и благодаря более открытому гуманитарному пространству.

Российское образовательное пространство традиционно привлекает творческую молодежь Беларуси. Поступление наравне с российскими абитуриентами, возможность обучаться бесплатно по квоте, отсутствие языкового барьера, а самое главное вероятность выбора среди множества высших школ.

В Беларуси вопрос поступления в высшие учебные заведения России регулируется Указом Главы государства от 13 июня 2013 г. № 270 «О некоторых вопросах, связанных с получением высшего образования в учреждениях образования в сфере культуры Российской Федерации». Список ВУЗов в сфере культуры, куда могут подавать документы белорусские абитуриенты, утверждён Министерством культуры Республики Беларусь. В этом перечне — 20 ведущих высших учебных заведений России, в которых бывшие школьники могут получить образование на дневной форме обучения, организованного за счет средств федерального бюджета или бюджетов субъектов Российской Федерации.

Поступать в ВУЗы России могут выпускники государственных учреждений среднего специального образования в сфере культуры и гимназий — колледжей искусства, имеющие поощрение специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи. Подавать документы могут и победители международных и республиканских творческих конкурсов и олимпиад, а также выпускники, получившие диплом о среднем специальном образовании с отличием. Поступление возможно в год получения среднего специального образования. Единственное условие — отработка по распределению после получения высшего образования либо после досрочного отчисления.

Кроме этого, Федеральное агентство по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству ежегодно проводит отборочные кампании. Представители талантливой молодежи Беларуси также имеют право на



получение среднего профессионального образования, высшего образования и дополнительного профессионального образования за счёт бюджета. Порядок отбора иностранных граждан и требования для успешного зачисления определены приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 июля 2014 г. № 844 «Об утверждении Порядка отбора иностранных граждан и лиц без гражданства на обучение в пределах установленной Правительством Российской Федерации квоты на образование иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации».

Надо отметить, что российские выпускники также имеют право участвовать в конкурсе на получение высшего образования в Беларуси за счёт средств республиканского бюджета. Учиться они могут в государственных или частных ВУЗах, получать среднее специальное образование в государственных учреждениях среднего специального образования, если этот уровень обучения они получают за счет средств бюджета впервые.

Евгения ШИТЬКО